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Allegare tutti i conti ritenuti necessari. Risultati senza giustificazione non verranno
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1) Sia A =
o

A ⊂ C un aperto connesso, limitato nel piano complesso e sia f :A → C una
funzione olomorfa e continua su A. Si dimostri che la funzione |f(z)| assume il massimo su ∂A
(è il teorema del massimo).

2) Si dimostri il TEOREMA DEL DINI

Teorema Sia f(x, y) una funzione di classe C1 in un aperto A ⊂ R2. Se (x0, y0) è un punto di
A nel quale risulta

F (x0, y0) = 0, e Fy(x0, y0) ̸= 0

allora esistono numeri positivi δ e σ tali che l’equazione

F (x, y) = 0

definisce implicitamente un’unica funzione

f : (x0 − δ, x0 + δ) → (y0 − σ, y0 + σ)

cioè una funzione tale che

F (x, f(x)) ≡ 0, x ∈ (x0 − δ, x0 + δ)

e per cui risulta f(x0) = y0. Inoltre f è derivabile nell’intervallo (x0 − δ, x0 + δ) e si ha

f ′(x) = −Fx(x, f(x))

Fy(x, f(x))
x ∈ (x0 − δ, x0 + δ)

3) Si risolva la equazione differenziale x′′(t) + 2x′(t) + x(t) = H(t− T ), x(0) = a, x′(0) = 0

4) Sia n ≥ 0 un intero e sia f(z)
.
=

∑+∞
k=0 z

−k +
∑+∞

k=n 2
−kzk. Si trovi l’insieme D in cui la serie

converge. Si trovi il più grande insieme in cui la funzione f(z) è estendibile ad una funzione
F (z). Si calcoli

∮
γ
dzF (z) dove γ è la curva percorsa in senso antiorario |z| = 1

2 , |z| =
3
2 , |z| = 4.
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